
Ma: Hifieüezési csalási vád eov nvi!
rstWK n     •*_? 5.... ■s riiáei vezér ellen.

wi■■TmiT—in ■ II iiliifMiftwi.ft.. ’x.amuraa

Szerkesztőség és kiadóhivatal » Főmunkatársak; Dr. Mojzes János és ár. Sauerborn Károly nrsz. hvűI. kéo^
MaTVhS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164 Felelős szerkesztőiSZAüLICH ANTAL] Felelős kiadó: LELBACH OSZKÁR

XXXIV. évfolyam. Baja, 1934. január 31. szerda

Előfizetési ár negyedévre 7,— pengő. 
. . 1 hóra 2 40 pengő,

24. szám

Bethlen beszéli..
Bethlen István gróf, akit legin­

kább terhel a felelősség részint 
a mai rendszerért, részint azért, 
hogy 1921 április 15-től 1931 
augusztus 19-ig megnyomorította 
az országot és elősegítette az 
adóprés túlzott alkalmazásával 
az ország lakosságának teljes el­
szegényedését s azt, hogy a be­
következett világválsággal szem­
ben pauperizálódott polgárság 
ellentáiló ereje nagy mértékben 
csökkent és nem tudott megbir­
kózni, — vasárnap beszámoló 
beszédeit mondott Debrecenben.

Meg kell állapítanunk, hogy 
Bethlen Istvánra igen felfigyelt az 
ország közvéleménye már csak 
azért is, mert egyik fővárosi nagy 
lap időnként olyan híreket röp­
pent fel, hogy Gömbös rövidesen 
mégis csak megbukik és ismét 
Bethlen fog következni. Éppen 
ezen kombinációk és fenyegető 
lehetőség miatt különösebb ér­
deklődést váltott ki a skartba 
tett Bethlen Istvánnak politikai 
megnyilatkozása. A közönség még 
arra is emlékszik, hogy Bethlen 
István volt az, aki évekkel ez­
előtt Debrecenben bakonyi úton­
álló haramiákhoz hasonlította az 
ügyvédek egy részét s ő volt az, 
aki demagógiával vádolta az el 
lenzeket, de azért nem átallott 
kiáltani Debrecenben és az egy 
százalékos kamat fizetésének mé­
zes madzagját húzta el a debre­
ceni cívisek szája előtt.

És most ugyanez a Bethlen 
István kiállott a választói elé és 
— formális kormányprogramot 
adott arról, hogy mit kellene csi­
nálni és mit kellene mellőzni. A 
külpolitikai szférákba emelkedett 
Bethlen István leszállóit ezekből 
az előkelő régiókból s meg csak 
a revíziós álmot sem festette a 
hiszékeny magyar elé, hanem ki 
zárólag belpolitikai kérdésekkel, 
gazdasági és pénzügyi problé­
mákkal foglalkozott beszédében, 
mert izekkel a gondolatokkal ki 
lehet tölteni egy leendő kormány 
progiamját, de a külpolitikai ter­
vek részint nagyon ösztövérek és 
soványak, részint pedig nem 
olyan zsánerű a külpolitikai vo­
nalvezetés, amibe a polgárság 
széles rétegeit célirányos volna 
beavatni. A külpolitika minden­
kor megmaradt kevesek passzió­
jának sokak, mindenek bőrére s 
hazárd jellegéből — az ország 
sorsa a tét - soha nem tudott 
kommersz játékká népszerüsődni. 
Belpolitikáról szólt Bethlen be­
szédében, de maga is érezte, 
hogy az utóbbi két évben űzött 
külpolitikai tevékenysége és nép- 
szövetségi főbiztosi megbízatása 
nincs kellő kontaktusban avval 
a gyakorlati belpolitikával, amely­
ről szólt s a külpolitikai menny-

be-emelkedés után nincs kellő 
módon indokolva a belpolitikába 
való bekapcsolódása, hacsak nem 
húzódik meg az ismeretlen hát 
térben az a lehetőség, amely 
Bethlen újabb miniszterelnöki 
megbízatását jelenti. Ezt a rap- 
szódikus következetlenséget érez­
te Bethlen is, mert szükségesnek 
találta annak kihangsulyozásáf, 
hogy beszéde nem akar áttérés 
lenni a külpolitika teréről a bel­
ső pártpolitika vizeire, mert „ne 
kém belpolitikai ambícióim nin­
csenek“, mondotta Bethlen ur, 
amely kijelentés mögött az hú­
zódik meg, hogy Bethlen István 
grófot jelenleg külpolitikai ambí­
ciók fűtik s érdeklődését teljesen 
a népek sorsának kártyakeverése 
köti le.

Beszédében három-négv érde­
kes megállapítás van, amiket rö­
viden vázolni fogunk itt, de mar 
előre rámutatunk, hogy egyes 
jótanácsaival saját maga tízéves 
kormányzásának sok intézkedő 
sét cáfolta mes s akkori baklö­
vését iparkodott korrigálni. Egy­
szóval az ttj Bethlen nagy ellen­
tétbe került a régi Bethlennel.

A gazdatársadalmat most utó 
lag ő is meg akarja menteni, 
pedig éppen az ő rezsimje volt 
az, amely alatt eladósodott a 
gazdák tömege. Attól tartunk, 
hogy ebbe a sok gazdasegitésbe 
bele fognak sántulni a gazdák 
úgy, hogy Amerikáig koldulhat­
nak.

Nem értjük, mit akar Bethlen 
az őrlési monopólium bevezeté­
sével s a malmoknak állami fel­
ügyelet alatt szindikátusba való 
tömörítésével, ami egész bizo 
nyosan ezt az egykor virágzó 
ipart is teljesen ki fogja készí­
teni, aminthogy minden tönkre­
ment az elmúlt másfél évtized 
alatt, amihez csak hozzányúlt a 
rendszer Egyébként is minden 
egészségesen gondolkodó em­
ber a legnagyobb mértékben el­
lene van az állami beavatkozá­
sok túlzott kiépítésének s még 
további elterebélyesitésének, ami 
a gazdasági válság egyik oka

Ugyanez vonatkozik Bethlen 
azon kétes értékű ajánlatára, 
amellyel a monopólium rend­
szerének kiterjesztését javallja 
bizonyos területekre; igy ben 
zin monopóliumot létesítene és 
megdrágítaná a benzin árát, — 
mondja ő s nem veszi figye­
lembe, hogy az autózás elé gör­
dített akadályok, mint a benzin­
áremelés, a magyar gyártmányú 
auiók forszirozása, az autóutadó, 
az autók kényszerhiztositása, az 
autón vitt személyek biztosítása, 
a gummikartell stb. volt az oka, 
hogy dögrovásra került a ma­
gyar autózás és bérautóforga­
lom.

Régi kedves témája Bethlen

Istvánnak az egy százalékos ka­
mat mellett az egész magyar hi­
telszervezet reorganizálása s vég­
leges rendezése, mert Bethlen 
szerint akkor, amikor az állam 
oly döntően avatkozik be a ma­
gánjogba, nem lehet nebántsvi- 
rág a magyar hitelszervezet sem

Bethlen volt az, akinek kor­
mányzása alatt a bankok oly 
mérhetetlen omnipotenciára tet­
tek szert s most mégis realitást 
követel a bankmérlegekbe, mert 
ha — mondotta — ma a mér­
legek nem is fiktívek, de nagy 
mértékben kritika alá vonhatók.

Beszéde végén azután ismét 
külpolitikai régiókba szelleműit: 
helyeselte az olasz gazdasági

Ismeretes mindenki előtt az a j 
tény, hogy az összes foglalkozási 
ágak közül éppen az építőipart 
érintette a legérzékenyebben a 
gazdasági válság. Építkezés, vál­
lalkozás nincs sehol, az épitő- 
ip ni munkások egy része néhány 
évvel ezelőtt Törökországban 
próbált elhelyezkedni s belekap­
csolódni az ott megindult reor­
ganizációs munkába, de azóta 
már hazakényszerültek a török 
köztársaságból is, mert Kemal 
Muszt fa török köztársasági el­
nök birodalma kitermelte idő­
közben eleged ’ számban azokat 
a szakmunkásokat, akikre ennek 
az államnak szüksége volt.

Különösen megérzik az építő­
ipar pangását a bajai építőipari 
szakmunkások, mert Baján évek 
óta nem fordult elő egyetlen na­
gyobb szabást! építkezés sem.

Erre, miután már körmükre 
égett, összeültek a bajai építő­
ipari munkások s egy memoran­
dumot fogalmaztak meg Baja 
városához intézve. A mentorán 
(Iuntot január 28-ikán, vasárnap 
akarta egy 8 10 tagú építőipari 
szakmunkás dcputáció dr. Bor- 
biró Ferenc polgármesternek át­
nyújtani, de mégsem tudták át­
adni, mert véletlenül ezen a na­
pon a polgármester nem tartóz­
kodott a hivatalában a küldött 
ség jelentkezésekor, illetve a pol­
gármesteri hivatal ajtaját zárva 
találták.

Erre Boros Ferenc kőtnives 
hétfőn megjelent a polgármesteri 
hivatalban s mert a polgármester 
ismét el volt foglalva, azért a 
memorandumot a polgármesteri

tervet. Végül kitelentelte, hogy 
Németországnak köszönettel tar­
tozunk, hogy kilépett a Népszö­
vetségből és evvel bebizonyította, 
hogy vége annak az együttmű­
ködésnek, amely hazugságokkal 
volt tele.

Vagyis, ha Bethlentől függne, 
már Magyarország is kilépett 
volna a Népszövetségből.

Ezt az elmélkedést és külpo­
litikai elme-futtatást még megkö­
szönik Bethlen urnák a franciák 
és Mac Donald, aki legutoljára 
is igen élesen leszögezte magát 
a Népszövetség mellé. És meg 
fogjuk köszönni még mi magya­
rok is.

i hivatalhoz nyújtotta he. A memo­
randumban a következőket mond­
ják az aláírók:

Alulírottak a bajai összes épí­
tőipari munkások megbízásából 
tiszteletteljes kérelemmel fordu­
lunk Polgármester Úrhoz, hogy a 
közelgő tavasz küszöbén tegye 
meg a szükséges lépéseket a 
szóbajöhető közmunkák megin­
dítása tárgyában.

Amint már többszörösen hal­
lottuk, más szóval tudomásunkra 
jutott, hogy ezek, a bajai mun­
kásokat közvetlenül érdeklő köz­
munkák a következők lennének:

1. a félben maradt laktanya 
építkezésnek továbbépítése.

2. ugyancsak a katonaság ál­
tal építendő repülő elhárító osz­
tag laktanyája.

3. a bálaszéki minit és azzal 
kapcsolatos beton hidak meg­
építése.

4. a Szeremle felé vezető utón 
düledező Deák Ferenc zsilip híd­
nak vasbeton hidra való átépí­
tése.

5. a kórház kibővítésével kap­
csolatos újabb pavilonoknak fel­
építése.

6 a Duna parton felépített 
tárház további kibővítési mun­
kálatai.

7. az OTI által tervezett bajai 
székház és rendelő intézet meg­
építése.

8. a józsef városi és szt. Ist­
ván! elemi iskoláknak emeletes 
iskolákra való átépilése.

9. a Kamarásduna rossz tahiti­
jának vasbeton hidra való átépi-

A bajai épitőmunkások beadvány­
ban kérik a városi hatóságot, hogy 

tízféle különböző vállalkozást 
indítson meg, vagy vigyen keresztül

Hétfőn nyújtották be a memorandumot a polgár- 
mesteri hivatalban
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lése a halpiacnál.
10 a zárdában megkezdeti 

leány nevelő intcrnálus teljes 
felépítési lehetőségének c:őm >z- 
dilása.

Polgármester Ur I M jól tutijuk, 
hogy csak Polgár.nester urna, 
befolyásos közbeniárása tudna 
oda hat ni, h'gy ezen munkák va­
lóra válva fejünk felelt lebegő 
munkanélküliség rétiét eloszlás
sák. Bár az inség nunk i
rólunk történt gondoskodás

Ital
■ ‘ e,

ment bennünket a vég pusztulás 
tói és ezért hálásak vagyunk, de 
mi dolgozni akarunk tisztességes, 
hasznothajtó, kuliurát teremtő, 
saját foglalkozású munkában és 
ezen kérésünknek Polgármester 
úrhoz is ez céljmert úgy lát 
juk, hogy a mai nyomorúságos 
helyzetből az egyedüli kivezető 
ut, a tespedö gazd tsági éleinek 
újra leendő megindítása minden 
eszközzel, ami által ismételten

növekedni fog a kölcsönös bizalom
Mi munkát akarunk és dolgozni 

akarunk. Széki uabolt h. /anknak 
tv iá építését és egyhef mr.-szlását 
esik egy mindent felöleld lendü­
letes mu lkával vihetnénk két. sztiil. 
Arra kérjük polgármester urat, 
ic ven ebben nekllnk.se jitségilnkre

B ij 1934 január 29 én
A mvmonndu not a köveikezől: 

ittas alá: Boros Ferenc é Ma- 
-utzsits A i ti kömivvsek, Perez 
Ferenc es llkity József ácsok, 
Kriz iiann Sándor és Kriiv> ■: \ 
G.u I v.,s zervlŐK, Bulja Gyöngy 
és ü, úri tv Sánd >r betonmunkások, 
Pető Sándor és Gcrgity János 
asztalosok. Major János lakatos, 
M itievits István és Márily János 
ízoliifestűk és mázoló , Hern ti­
nt'ez Mihály vizw eiékszer-.:ő, Ku 
btlov Antal és iíj Rummelhardí 
G • ftrgy tetőfedők, mint építő 
ipari munkások.
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Nagy feltűnést keli a munkás­
párti Daily Héráidnak az a cikke, 
amely a revízió kérdésével fog­
lalkozik és világosan mutatja, 
hogy az egész angol közvélemény 
milyen rokonszenvvel és helyes 
léssel kiséri Magyarország állás­
pontját ebben a kérdésben. A 
munkáspárti lap t mbek között a 
következőket Írja:

Az álaaitérfiui bőlcseségnek 
okvetlenül meg keií oldania a 
békeszerződések felülvizsgálásá­
nak kérdését, mert énéikül nem

lehet szó a béke kollektiv meg­
szervezésének lehetőségéről. Bár­
mely szervezet, amelynek kizáró 
la., s célja a meglevő állapotok 

anélkül, hogy he* 
tővé tenné a késés utón va ó 
■ íódositist, eíéíb uiúbb szük­
ség Képpen össze fog omlani az 
semények nyomás. a1 ■ Senki 

sem huny szemet a I érd és ne 
hézségei előtt, de ezekkel :ie 
hézségekkel előbb-utóbb még kell

^sfrmuMk- - .xA-ifmjm-r - .^te**;w«*ea«s c«ma*«Miie*8e**eweMee
s m is rt magához, míg j Ekkorra azonban már nem sehe« 

ki n vilii ki rházba. i tett rajta gyomormosást alkal-
Az önj I (isérletet csak ; mazni, mert a méreg felszívódott

nbaton v a v :ék é zre ; '■ ■
hat ói ív M . liát Ilona pincérnő él

■ elkövetése után. i ugyan, de állapota rendkívül vál- 
e.eiiteiii a ágos s nem lehi t tudni, Itugy

nders m jd a a mentők- i nem következik-e be nála tragi -
nek, akik kivitték a közkórházba. ’ kus fordulat.«* I V,MU«4. *
Hitelezési csalásért jelentették fei Böször­
mény nácivezért az autófuvarozók, mert 
nem fizette ki a öerefíyóujfatui képviselő- 

jelöítségi kaland autóköltségeit
Emh <ez t s itt i Izönség 1 jelöltségre. Megjelent ugyanis a 

lót:, hogy a bereayóujfalui vá d -breceni rendőrségen néhány

Ä. ■i aikolmáfi y'wédc# m’toüzék
sem fogadja 

«asva« íörvényja-/asía6a>S
még áilalárso

el a főváros
itsagiij

Szerdán tárgyalja a képviselő- 
ház közjogi és közigazgatási bi­
zottsága a fővárosi törvényjavas­
latot, amelynek időadója Gáspárdy 
Elemér lesz.

Egyébként ma, kedden értekez­
letet tartanak az alkotmányvédő­
blokk azon képviseselő-tagjai, 
akik a bizottságnak is tagjai és 
megbeszélik a javaslat elleni akció 
részleteit. Előreláthatólag már a 
javaslat bizottsági tárgyalásán 
széleskörű vita lesz. A ellenzéknek 
az az álláspontja, hogy a javaslat 
nemcsak egyes részleteiben, hanem 
teljes egészében elfogadhatatlan.

A bizottság előreláthatólag két - 
három ülésnapon végez a javas­
lattal, úgyhogy a bizottsági jelen­
tés az előadói javaslattal együtt 
már a jövő keddi képviselőházi 
ülésen beterjeszthető lesz.

A Ház elnöke nyomban össze­
hívja a képviselőházal, amint a

bizottság befejezte :: törvényjavas­
lat vitáját.

Az előadói javaslattal szemben 
z ellenzék egyik tagja mint a 

kisebbségi vélemény előadója 
ugyancsak javaslatot terjeszt elő 
a képviselőházban és ennek lé­
nyege az, hogy a? ellenzék az 
egész javaslat teljes elutasítását 
kéri.

Az ellenzék részéről a plenáris 
üléseken a vita első szónoka 
Wpifí Károly lesz, utána pedig 
ellenzéki részről vagy Rissay Ká- I 
roly, vagy Eckhardt Tibor szólal j 
fel a javaslat ellen.

A házszabályok szerint négy­
napos vita után térhetnek át a 
nyolcórás ülésekre. A kormány 
azonban — értesülésünk szerint 

— csak hét nyolc ülésnap után 
fog gondoskodni arról, hogy a 
javaslatot nyolcórás üléseken 
délután négy órától éjféli 12 óráig 
tárgyalják.

A pincérnő tragédiája
Szolgálat után megmérgezte magát tizenhat 

luminálporral
Tragikus öngyilkossági kísér­

letet kísérelt meg még péntekről 
szombatra virradó hajnalon Mang- 
liár Hena 24 éves bajai pincérnő, 
aki különváltan él a férjétől. A 
fiatal pincérnő Pesten született s 
ott is ment férjhez, de nemso­
kára férjétől különválni kénysze­
rült Miután a fővárosban nem 
tudott elhelyezkedni, azért lejött 
Bajára s itt mindjárt állásba is 
került. A mai rossz viszonyok

mellett azonban igen rosszul 
ment a dolga, nem tudott keresni 
s ezért igen elkeseredett volt.

Ebben a nehéz lelkiállapotban 
szánta magát a halálra. Péntekről 
szombatra forduló hajnali (él há­
rom órakor hazament a Buda- 
pesti-ut 38. szám alatt levő la­
kására s ekkor hajtotta végre 
tervét. Tizenhat luminál-port veit 
be. Utána elaludt, majd a mé­
regtől eszméletlen állapotba ke-

la.'-ztásokon fellépett az egyik ma­
gyar horogkevesztes führer is, 
Böszörmény Zoltán. Akkoriban 
nagy botrány is volt ebből kifo­
lyóan, mert kiderült, hogy a ná­
cik" lesek ráhamisitottak egy cso­
mó aláírást az ajánlási ivekre. 
Böszörményt azonban ennek el­
lenére sem választották meg, 
még az ajánlásoknál kibukott s 
így fájó szívvel tért vissza buda 
pesti kis párthelyiségébe.

Böszörmény azóta büszkén 
hangoztatja mindenfelé, hogy 6 
már jelölt is volt egy képviselő- 
választáson. Sőt annyira megtet­
szett neki a képviselőjelölt! pá­
lya, hogy most ismét fellépett 
a kunszentmártoni kerületben, 
mert Kuna P. András utódja sze­
retne lenni. Most azonban egy 
olyan váratlan fordulat történt, 
amely nem hoz dicsőséget erre a

autófuvarozó, akik hitelezési csa­
lás címén f ntést tettek Bö- 
szörmény Zoltán ellen. A válasz­
tások idején ugyanis Böszörmény 
írókat bérelt ki hívei, de külö­

nösen a maga számár , viszont 
a viteldijat em fizette meg, mint 
azt a feljelentők állítják. A hér- 
suíófuvarozók ezt a lehetőséget 
a zalaegerszegi törvényszék ítéle­
téből tanulták el, ahol hasonló 
eset miatt 8 hónapi börtönre Ítél­
ték Neugebauer Béla budapesti 
szövetkezeti vezérigazgatót, az al- 
sólendvai kerület volt keresztény- 
párti képviselőjelöltjét.

Az ügyben eljárás indult a ná­
civezér ellen, akinek igen külö­
nös felfogása lehet a kereskedel­
mi mó diról. A bűnügyet ma, ked­
den tárgyalja a debreceni járás­
bíróságon Janka Rezső dr. járás- 
biró.

Vázsonyiné a felolvasó asztalnál 
az Izr. Nőegylet február 4-iki 

teadélutánján
Kis beszámoló özv. dr. Vázsonyi Vilmosné 

közéleti szerepléséről
A Független Magyarság tegnapi 

számában jelentettük már, hogy 
a Bajai Izr. Nflegylel február 4 én 
minden valószínűség szerint fe­
ledhetetlen emlékű kulturteadél- 
utánt tart délután öt órai kezdet­
tel a Nemzeti Szálloda díszter­
mében. Ennek a teadélutánnak 
rendkívüli jelentőségét az adja 
meg, hogy annak keretében özv. 
dr. Vázsonyi Vilmosné, a néhai 
nagynevű volt magyar választó­
jogi, majd igazságügyminiszter 
özvegye tart felolvasást. „A fe­
lejthetetlen asszonyok“ címmel, 

özv. dr. Vázsonyi Vilmosnál 
nem kell külön is bemutatni a 
bajai társadalomnak. Az ő sze­

mélyének nemcsak az ad fényt, 
díszt és jelentőséget, hogy az el­
ső magyar miniszternek volt a 
felesége, hanem az ő különleges 
értékei és charme-ja is Emléke­
zetes, hogy férje halála után főző 
és háziaszonytképező iskolát nyi­
tott. Budapesten a Terézvárosban 
nagy tekintélynek örvend s éppen 
ezen az alapon volt érintkezési 
felülete a politikával és közélettel. 
Az. 1931 évi nyári választások 
idején nem kis része volt abban, 
hogy fiát, dr. Vázsonyi János 
ügyvédet megválasztották képvi­
selővé if^yanavval a demokrata 
programmal, mint amit 30 éven 
át képviselt az. édes apja okosan.

T
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Émsimmc mmt .a.
bölcsen, nemes patliossz.il a kép­
viselőházban.

Majd irodalmi téren is tevé­
kenykedett a nagymüveltségll ur- 
hölgy : másfél évvel ezelőtt köny­
vel irt a férjéről, dr. Vázsonyi 
Vilmosról, intimitásokat és n. gy 
akarásokat hozott a közönség elé 
Magyarország egyik legnagyobb 
jogászáról, a Désy-Lukács pör 
hires védőjéről.

A Vázsonyi családot rokoni 
szálak is kötik Bajához, inert 
Vázsonyi Vilmosné fia a múlt év 
nyarán Bajáról nősült, feleségül 
ve vén Milkó Mátyás földbirtokos 
leányát, Pannit. Azóta is meg­
fordult Baján özv. Vázsonyi né.

Már csak a rokoni kapcsolatok 
révén is kétszeres érdeklődésre 
tarthat számot mindaz, ami! s 
ahogyan mond Vázsonyiné fel­
olvasásában a felejthetetlen asz 
szonyokról.

Az előadás és a teadélután 
iránt máris nagy az érdeklődés. 
Ezúton is közöljük, hogy a te 1 
délutánra kü ön meghívókat nem 
bocsát ki azlzr. Nöegylet teadél 
utánt rendező bizottsága.

Ma délelőtt kezdték 
el tárgyalni Treítina 

csalási bűnpörét
A budapesti büntető törvény­

széken ma, szerdán délelőtt szen­
zációs csalási bűnpör tárgyalását 
kezdi meg dr. Messik Lajos 
egyesbiró. Ennek a bűnpörnek a 
vádlottja isméi dr. Tretíina Jenő, 
a Magyarság ciinü fővárosi lap 
volt közgazdasági rovalvezetője, 
aki valamikor papnak készült és 
Bécsbcn teológiát végzett.

Trettina Jenőt dr. Turchányi 
Egon országgyűlési képviselő je­
lentette fel, mert az IBUSz tói, 
(Idegenforgalmi, Beszerzési, Uta­
zási és Szállítási Vállalat) húsz 
ezer pengőt vett fel Turchányi 
levelének felhasználásával. A hl 
róság mintegy negyven tanul 
idézett meg, köztük az IBUSz 
vezetőit, Tasnády Szűcs Andrást, 
Gutthardt Tódort és Bársony Osz­
kárt, számos országgyűlési kép­
viselőt s hírlapírókat.

A ma kedden délelőtt meg­
kezdett tárgyalásra belépőjegye­
ket bocsátott ki a bíróság. A 
tárgyalás iránt igen nagy az ér­
deklődés, de csak azokat enge 
dik be, — főleg politikusokat és 
újságírókat — akiknek van je­
gyük a tárgyalásra.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

Jégünnepély Baján 
este a sötétben ki­
világítással, lampio- 
nos felvonulással és 

maszkajárással
A Független Magyars.tg teg- 

áb enteüük nár, 
hogy a hosszan tartó <éi örömére 
a bajai korcsolyázók rar, kedden 
délután öt órától este kilenc óráig 
jvi-ünnepélyt tar!. 11 ak. A korcso­
lyázás igen népszerű ;■> elterjedi 
sp >rtág B ián : rengetegen űzik és 
mcgáliapili sókig n ponkénl min­
dé; több n és többen hódolnak 
ennek az egészséges, lélek üdítő 
spoi : k. Ma már nemcsak kis és 
11. ; y diátok élik ki a Sugovic 1 
tükörsima jegén r portszenvedé­
lyüket, hanem .1 felnőnek közül is 
mindig többen és többen rándul 
nak le a légre, ho :v ezt a pom 
pás teli s por to űzzék.

A diákoknak a legnagyobb 
p 'Ssziójuk a korcsolyázás, de a 
felnőttek is szívesei kötik talpuk 
alá a korcsolyát, amin végigszá- 
guldh ttnak a síkos pályán.

A felnőitek rendezik mce ezt a 
ina délutáni és esti jégünnepélyt 
a Sugovicán a Nemzői Szálloda 
alatt elnyúló két jégpályán, amely 
egyébként külön látványosság 
számba is fog menni a lampionos 
felvonulással, a villamos kivilági 
fással, a zenével és a korcsolyán 
sikló maszkák, illetve dominósok 
h idával.

A jégpályák kezelői is szorgal­
masan készüllek a mai jégünne­
pélyre: alaposan eltakarították a 
pályáról r hivat s a jeget meg­
öntözték vízzel, hogy hizlalják a 
Sugovica jegét.

Azt hisszük, nagy közönség 
fogja végignézni a ma kora esti 
jégünnepélyt, mert hosszú évtize­
dek óta nem volt példa erre, pe­
dig egész bizonyosan idegenfor­
galmi propaganda szempontjából 
is ki lehetne használni, mert a 
bácskai községekből is sokan 
bejönnének Bajára, részint azért, 
hogy hódoljanak a jégsportnak, 
részint pedig azért, hogy szem­
tanul legyenek a farsangi maszka­
járással kapcsolatos jégünnepély­
nek.

— Dugulás és aranyeres 
bántalmak, gyomor- és bél- 
zavarok, máj- és lépduzzadás, 
hát és derékfájás ellen a ter­
mészetadta „Ferenc József" 
keserfiviz, naponként többször 
bevéve, hathatós segítséget nyújt.

Hírek

—• Hétfőn adták át Mei­
ner Bélának a mandátu­
mot. Mezőkeresztesről jelentik, 
hogy ott hétfőn délután három 
órakor ünnepség keretében adta 
át Magyar Gyula választási el­
nök a mezőkeresztesi kerület 
mandátumát dr. Melczer Béla 
földbirtokosnak, a kerület ujon- 
n-n megválasztott független kis- 
gazd parti képviselőjének. Az 
ünnepségen a kerület összes el­
lenzéki választója megjelent és 
lelkesen tüntetett a független 
kisgazdapárt mellett.

FiSöíie a lábát a bajai 
I mérnökök doyenje. Pajor 

Vilmos 87 éves vízi mérnök, a 
Ferenc csatorna r. t. nyugalma­
zott vizimérnöke Szent Antal ut­
cai lakásán elesett és eltörött a 
lába. Hozzátartozói a Róna-féle 
szanatóriumba szállították.

Holnap veget ér a 
vadászszezon. Január 31-én, 
holnap véget ér a vadász-szezon. 
Ezen időponton tűi nem szabad 
sem őzre, sem szarvasra, nyulra, 

»lyra 1< i, A 
A vadászt: rs tságok -ietve hasz­
nálják ki a mii és holnapi n 1- 
pot. Mt és holnap 1 Máiéházi- 
pusztán lesznek vadászatok. A 
tilalmi időben is szabad azon­
ban duvadakra vadászni.

— Mimóza-est. A katolikus 
Egyesülés kebeléoen lévő egyete­
mista és fi iskolai diákok február 
3-án, szombaton este 9 órai kez­
dettel rendezik meg Mimóza-est 
elmen hangulatos farsangi bál- 
estjüket.

— Munkás-bakancsokat 
rendel a város. A városi 
mérnöki hivatal 250 pár tejesen 
kész munkásba <ancs szállítására 
irt ki versenytárgyalást. A sza­

Január hó 3!-én, szerdán 
d. u. 6 és este fél 9-kor.

Február l-cn, csütörtökön 
d. u. 6 és este fél 9-kor.

Február hó 2-án, pénteken 
d 11. fél 4, 6 és este fél 9

Csak 16 éven felülieknek

Marlene Dietrich
egyetlen filmje ez évben

T I

Rendezte :
Roubien Mamoulian.

Főszereplők:
Marlene Dietrich 

Brian Atherne 
Lionel Atwil 

Alison Skipworth.

Kultur filmek, 
HÍRADÓK.

bályszerűen kiállított, boritokba 
helyezett és beesettel lezárt aján­
latokat február 1 én déli 12 óráig 
kell benyújtani a városháza ik­
tatóhivatalában A kés ibb érke­
zett, vagy szabálytalanul kiállított 
ajánlatokat nem veszik figye­
lembe.

Temetés. Vasárnap dél­
után nagy részvét mellett temelték 
el .1 rövid szenvedés után 81 éves 
korában elhunyt G iáli Gyula 
nyug. csendőr tiszthelyettest, aki­
ben dr. Kocsis János városi köz­
jogi tanácsnok az apósát gyászolja.

A kertsfa bál. Február 
1 - én, csütörtökön este rendezi 
meg a fiú felsőkereskedelmi is­
kola önképzőköre az immár ha­
gyományossá vált kerista-bálát a 
Nemzeti Szálloda dísztermében 
I te rezeg Ferenc irodalmi ünne­
péllyel kapcsolatosai, mert Így 
akar hódolni a két kitűnő bajai 
szakiskola H rezeg Ferenc szelle­
mének. Az előadás és a kerista 
hál iránt igen nagy az érdeklődés 
Baján s bizonyos az, hogy töme­
gesen fogják az idei farsang ezen 

• kimagasló irodalmi és báli ese­
ményét látogatni, amire az elmúlt 
évek históriájában sem volt példa.

Beverjék az ablakait. 
Stiver Berni: nyug. igazgató

\ I. imp ulc t 3 szám . I tű 
lakos panaszfeljelentést telt a 
rendőrségen, hogy i uuár 24 én, 
majd pedig január 27-én egy-egy 
utcai ablakát ismeretlen te .les 
beverte.

— Fióberíet talállak. Ta­
láltak egy flóhertyt, amit beszól - 

! gáltattak a rendőrkapitányságra s 
amit jogos tulajdonosa kellő iga­
zolás lilán átvehet a hivatalos 
órák alatt az ál lám rendőr k.;pi lány- 
- . .11 számú h 1 isé ében.

Bűntény áldozata lelt 
egy tanárnő. 1) mibóvérról je­
lentik : Müller Mária 36 éves 
po . ári is ri tan írnő napokkal

Február ho 2-án, pénteken 
d. u 3, 6 és este 9-kor.

3 órás műsor!

Gustáv Frölich és Dolly 
Haas ragyogó filmje

Kadett-
kisasszony

Bűbájos vígjáték 12 felv.

Ezt követi a kémfilmek 
királya reprizben

A láthatatlan 
gárda

Szenzációs kémfilm 12 f.

Főszereplők:
Brigitte Helm

Carl Ludwig Diel.

Híradók
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Vegyen

Dorogi
tojútszenet cs meg fog arról gyö- 
zodm, hogy a legtakarékosabb tüzelő- 

anyag:
MERT: salakmentesen ég.
MERT : nem karmol.
MERT : nem füstűt.
MERT : a legnagyobb hőfokot fér 

lesüt. J

GrünhufcsTsa
Baja.

Telefon : 160.

ezelőtt nyomtalanul eltűnt a la­
kásáról. A csendőrség nem tartja 
kizártnak, hogy a tanárnő bűn­
ténynek esett áldozatul.

— Szekszárd a nagyköz­
séggé való átalakulás ut­
ján. A városi adminisztrációval 
járó terhek egyre nyomasztóbbak 
azokra a városokra, amelyek a 
közelmúltban alakultak át nagy­
községi közigazgatásból várossá. - 
Ezek a terhek különösen érzé­
kenyen sújtják Szekszárd város 
polgárságát, amely — miként 
már jelentettük mozgalmat in - I 
ditott a nagyközséggé" való át- I 
alakulás érdekében. A mozga- ' 
lom vezetői kedden kezdték in eg 
a városban az aláírások gyűjté­
sét és remélik, hogy a mozga­
lom a kívánt eredménnyel fog 
járni. Az aláírók a városi a dini 
nisztráció átalakítása érdekében 
a legközelebb megtartandó rend­
kívüli közgyűlésen teszik meg in­
dítványukat.

Beoltják a puli kutyá­
kat. A pásztorkutyák veszettségé­
nek megelőzése érdekében a föld- 
mivelésügyi miniszter elrendelte 
hogy az állatok őrzéséhez csak 
olyan kutyát szabad használni, 
amelyet egy éven belül veszettség 
ellen beoltottak. Amint ezt a ren­
deletet kcreszlülviszik, mindjárt 
kevesebb lesz Bácskában is a 
veszettségben elpusztult állatok 
száma.

— Elhízott egyéneknél a I
természetes ,,Ferenc József“
keserűvizkura hatalmasan elő 
mozdítja a bél működést, a tes­
tet könnyeddé teszi s tiszta fe­
jet és nyugodt alvást teremt

Leesett a létráról — el­
törte a csipöcsontját. Su
lyos szerencsétlenség áldozata 
lett kovács Erzsébet 18 éves,
Szent Antal-utca 109 szám alatt 
'akó Nai leány tegnap, hétfőn 
délután. Kovács Erzsébet leesett 
a padlás feljáróról. A hozzátar­
tozói bevitték a lakásba a ma­
gával tehetetlen leányt, de nem 
tudták megállapítani, hogy mi 
baja van A fiatal leány azon­
ban később egyre rosszabbul 
lett. Erie a házbeliek kihívták a 
mentőket, akik a közkórházba 
szállították hétfőn es le fél hét 
órakor. Ekkor tudódott ki, hogy 
Kovács Lrzsébet a leeséskor csi- 
pocsonltörést szenvedett.

SPORT
Mit mond az MLSz bajnoki 

szabályzata.
Az elmúlt bajnoki szezón fo 

lyamán botrányba full BTSK 
BSC futballmeccs 1 : 0 ás ered­
ményét az MLSz I. számú feljebb- 
'■iteli bizottsága megsemmisiivite 
és a mérkőzés újrajátszását ren 
delte el.

Tekintve azt, hogy Baján évek 
óta hasonló eset nem adta elő 
magát, tájékoztatásul jónak látjuk 
a szabályzat idevonatkozó részét 
ismertetni:

„Megsemmisítés miatt újra­
játszandó bajnoki vagy dijniér- 

I közösen azok a játékosok szere- 
I peltethetők, akik a megsemmisített 

mérkőzés napján játékjogosult- 
sággal bírtak. A megsemmisített 
mérkőzésből kifolyólag megbün­
tetett játékosok kivételével az 
időközben büntetés alá került 
játékosok is részivehetne.» mind­
két fél részéről.

A szabályzat tehát világosan 
k"2°n‘Jja> hogy úgy a BSC, mint 
a Hl SE játékos a közül csak 
az',k szerepelhetnek az újraját­
szás alkalmával, akik a meg­
semmisített mérkőzés napján 
vagyis 1933 október 22-én le vol­
tak igazolva.

BSE a* őszi bajnok!
A B I SE — BSC mérkőzés meg 

semmisítésével ismét a BSE fog 
Ella el az első helvet Őszi baj 
"oknak tehát a BSE tekinthető

1934. január 3)

Örömhírt jelentjük:
1 V * ■ H V M SS ClFunderujjak

nvíinunr/í aiónfióLni
a

gyönyörű ajándékai megérkeztek.
Mindenki megkapja, aki előfizet a nagyszerű kézimunka 

újságra
Huszár Arnold kézimunka és divatáruházában,

vagy
Szilágyi Ilona kézimunka-üzletében, Baja.

A
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megtakarítással jár kitűnő RUM és LIKŐRÖK 
készítése házilag közismerten a legjobb

„Gcrié“ rum- és 
liköresseiifíákkal I

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőr- 
esszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér 1 

KÉSZÍTI:

Gyarmati gyógyszertár, Baja.

Rádiósát szakszerüen és olcsón
——-------- -------- modernizálja és javítja

Böchler

A város közelében egy

Megjelenik naponta d. u. fél 2 érakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

ICiadó
azonnalra 3 szobás lakás
konyhával és mellékhelyiségek­
kel Kinizsi-utca 4. szám alatt. 

Érdeklődni lehet: Nesselrolh Bernát 
fényképésznél.

Kiadó helyiségek
Baján, a Mátyás király-tér 
10. sz. házban két utcai és egy 
udvari szobából álló lakás 
összes mellékhelyiségekkel,

towMw egy üzlethelyiség, mely két utcát 
és egy udvari szobából áll, azonnalra 

kiadó. — Bővebbet:

Herskovits Izidor
háztulajdonosnál Nagybaraeska. Tel. 7

speciális rádió javitó-üzeme Budapesti-úí 70. sz. 
Szives figyelmébe: Telefonhivó: 1—50. 

Villanyszerelés és javítás.

a tanuló s d iákkisasszonyok napja

■ - "Cticsak 50 fill
Kemény mesternél

kis házaal eladó.
Cim a kiadóban.

Nyomatott a Corvin

E| O rl A Lingd féle valódi 
I Cl U U mafiagoni fából

való

úri szoba,
omely 13 darabból áll, köztük vitrinbe 

,, tárgyak is vannak.
ráccal nwnymat-
raccal és 3 lószdrmatraccal, ugyancsak
eladó egy tölgyfából készüli éjjeli szek- 
PrtőL mosdó fekete márványlappal. 
Érdeklődni lehet naponta d. e. lO-löl 12-p 
Goal Péter-utca Szöges János építész- 

mérnök aj házában
özv. Weidinger Qenőnénél.

Hangász-u. 12. sz. a.

ház T eladó.

Pékek és lisztkereskedők 
figyelmébe!

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített

OrlfHíiirittírtiin
kapható a

Corvin-nyomdában
P°S,aiiÓk 26' Telefon ,64.

ÄWMorSi”


